

征集令

为了给章丘喜爱摄影和文学创作的广大读者提供一个展示自己的平台,《今日章丘》特开辟《绣江亭》专版。《绣江亭》每周一期,主要包括“我拍我秀”、“章丘地理”和“名人轶事”等栏目。其中,“我拍我秀”主要是为广大摄影爱好者提供一个展示自己的平台,投稿图片可以是章丘的风景、人物,也可以是一些有趣或感人的场景;“章丘地理”主要是介绍章丘本地的一些老街老巷、古镇村落、山川河流,以及和它们有关的故事传说;“名人轶事”则主要是介绍章丘名人一些不为人所熟知的故事。另外,喜欢文学创作的读者也可以将自己创作的散文、诗歌等发给我们,我们将择优刊登。投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

胡山鹰落石与“神鹰纪”碑

文/图 孙廷华



章丘地理

胡山原名古月山,是章丘十二大观之一。此山西侧向阳之面有块高五十多米、南北长八米、东西宽五米的巨石,人称“鹰落石”。其下端怪石嶙峋,多奇孔异穴,上端有一无形的拱门,不时有飞禽穿越,绝顶也有不知名的鸟儿绕石旋转。风儿一吹,此石会发出奇妙的声响,真是妙哉壮观。



胡山大观鹰落石

鹰落石旁有清朝道光十六年八月十八日立“神鹰纪”碑。碑载:“胡山胜景,鹰落石为巨观,但来自何季,统无记载,已成憾事。兹于嘉庆二十二年岁,次丁丑十月初一日神鹰至矣,观者如市……漫山遍野,不啻数百,或飞或止,毫不畏人……”此碑文146字,记载了鹰落石落鹰的宏大场景。碑上还刻有一幅飞鹰图。看罢碑文,如身临其境。据说,那个头鹰就站立于巨石的最高处,有门板那般大。此处为何落鹰?这里面有段神话故事。

胡山风景秀丽,林木茂密。传说太上老君看中了这一风水宝地,在此放养了九百九十九棵灵芝。每逢天宫有盛大宴会,便派童男童女前来挖取。王母娘娘的寿日快要到了,老君亲临此山来选取最好的灵芝以备宴席。走入密林深处却大吃一惊,很多灵芝被挖走,留下的是爪痕。碗口粗的大树横倒了一大片,是鼠牙所为。就连山岩巨石也被啃得千疮百孔。原来,胡山上来了一个鼠群,鼠王有狗那般大,浑身红毛,千斤重的巨石被爪

一蹬便滚下山去。食灵芝后,鼠王又变成了精怪,领着众鼠啃吃牛羊,还把漂亮的姑娘抢进鼠洞,任其糟踏。

太上老君把此事呈报玉帝,玉帝大怒。立即派哪吒为将领兵前来征讨。哪吒踏风火轮来到胡山,高喊一声:“鼠怪,本神来也,快来受死!”随即将乾坤圈抛下,乾坤圈虽套住了鼠精,圈却被鼠的利牙咬断,哪吒大败而归。玉帝又派二郎神领神犬来征讨,神犬又被众鼠咬伤了后腿。托塔天王李靖前来收拿,众鼠躲进洞穴坚守不出。神兵一撤,鼠怪更加猖狂地祸害百姓。

眼看王母寿日到来,却无法收服众鼠,玉帝愁眉不展,众神无计可施。正在此时,南海观音提前为王母娘娘来献寿礼。玉帝把鼠祸告知观音,并让其想法捉拿。观音微笑着说:“收拿鼠怪不必动用天兵天将,只有用鼠类的天敌神鹰即可。”玉帝说:“我们天界没有神鹰,这如何是好?”观音说:“玉帝不必担心,你安排七仙女听我吩咐即可。”于是,观音和七仙女开始剪纸叠鹰,然

后粘爪画睛。

自天兵天将兵败后,鼠精天天大摆宴席,与鼠子鼠孙饮酒作乐,并抓来民间艺女为其弹唱。这天,突见七仙女踏云而至,鼠精狂笑着说:“我已玩腻了人间凡女,玉帝却给送来了七位仙娘子,本王艳福不浅啊。哈哈……”群鼠也个个手舞足蹈。七仙女长袖一挥,纸鹰像雪片一样飘满胡山。仙女们说声“变”,纸鹰立即变成了鹅般大的苍鹰,凶猛地向群鼠扑去。鼠精刚要钻洞,那门板大的鹰王犹如闪电电扑过去,啄瞎了鼠精的双眼,用利爪将其胸破开。鼠祸被除,此鹰被玉帝封为神鹰。为纪念神鹰除鼠,玉帝批准:每五百年神鹰在胡山大聚会。

嘉庆二十二年十月初一日是群鹰聚会日,神鹰王站在胡山西侧的独石峰上,数百只鹰或飞或立,遍布胡山。观者如市,而鹰不惧人,还有的人在人肩头站立。后人把鹰落的场面刻在了石碑上,碑上端还刻上了一幅飞鹰图,并把神鹰王站立的巨石称为“鹰落石”。

东麻湾风情

拍摄地点:东麻湾
拍摄人:孙廷华



西麻湾风光

拍摄地点:西麻湾
拍摄人:孙廷华



民俗溯源

带上麦黄杏“走端午”

高广永

端午节刚刚过去,作为中国人一个非常重要的节日,很多地方都有一些独特的民俗习惯。在咱章丘的一些地方,就有着“叫端午”和“走端午”的习俗。

“叫端午”是章丘一些地方的习俗,这里的“叫”不是喊叫的意思,而是诚约、邀请。具体就是订了婚的人,男方要在端午节当天做好一桌丰盛的酒席,约女方来家里,一来增进双方的感情交流,二来此时正是麦子成熟收割入仓的季节,也可以借此向女方展示一下殷实的家境,

提高女方对男方的认识,增加好感。因为早年间信息不畅通,人的往来交流也是少得可怜,只能通过一些节日的走动来达到往来的交流的目的。

与“叫端午”习俗相伴的还有一个“走端午”的习俗。这个“走端午”应该是相对于丈母娘而言的。端午前,新婚不久的男子的岳母要到男方家走动走动,一来是看望出了阁的闺女,看看自己的“小棉袄”在婆家的这段日子有没有受委屈,还有麦收大忙时节自己的女儿有没有受累。再者也是

关注一下男方的家庭情况,是不是真像婚前媒婆所说的那样富足和殷实。此时正是麦熟时节,麦黄杏大量上市,丈母娘要用粽子装一粽子酸甜适口的麦黄杏,还要起早炸上一篮子油炸果子,作为礼物带给男方家。其三目的就是与亲家母说说知心话,尤其是小两口新婚不久,婆媳关系尚处于磨合期,婆媳之间难免有些磕磕绊绊的小误会,而随着娘家人的到来,缓和一下气氛,融洽一下关系,那也是有着相当重要的意义的。

2.4L周年纪念版

前索未有

2013款 第八代索纳塔 SONATA

年销10万辉煌殊荣成就时代典范 CCTV年度车型大奖诠释尊崇品质

6速手自一体变速器

锋芒前格栅

日间行车灯

三片式全景天窗

智能7寸DVD导航

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

诚聘:机修、服务顾问、销售顾问、文员、洗车工 联系电话:83383766

北京现代瑞和众达特约销售服务店 世纪大道与工业二路交叉路口向南(交通技校北邻)

销售热线:0531-80951666 服务热线:0531-80957999 http://www.rhzdq.com